

магазин (Ватутина, 34) тел. 25-66-36
 павильон (на вещевом рынке)

ящики балконные
 вазоны для цветов
 тачки садовые

сетка ингамерная
 сетка от птиц

САДОВОД
 средства от сорняков
 чудо-лопата
 БИОКС (сухой куриный помет)

В НОМЕРЕ:

- Какие черты прячутся в деталях
- Очередные новые «правила игры» в сфере ЖКХ
- Волонтеры: практика доброты
- Рядовые медицины

ПЕРВОУРАЛЬСК 2011

ВЕЧЕРНИЙ СВОБОДНЫЙ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

16 ИЮНЯ №23 (565)

ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ

ОЙ, ПЕТРУШКА КУРЧАВАЯ, или PETROSELINUM CRISPUM – КАПУТ!

НА ЗЛОБУ ДНЯ **ВПС**

Выполоть, растоптать, забыть вкус и запах! Но она, окаянная, самое неприхотливое на огороде культурное растение. Как только отогрелась земля, вылезла вместе с одуванчиком, крапивой и подорожником. Только есть дикорастущие (даже при их рекламируемой полезности) приучены не все. А вот петрушку - и в суп, и в салат, и к мясу. И просто так, пучком, - хрум - хрум.

После долгой зимы организм требует зелени. Но главный санитарный врач России, известный кровной заботой о здоровье вверенного ему народа, нашел в курчавой петрушке врага, и теперь мнительные граждане боятся, как бы с ними ненароком не случился «передоз».

Но в основном народ у нас бывалый и не робкий: лечится и галлюциногенными грибами, и конским лосьоном, и другой «непотребностью», и ничего. Выслушали «байку» про новоявленный наркотик, посмеялись, pokrutilи пальцем у виска и (на всякий случай!) полезли в затертые книжки, где про это распространенное огородное растение написано следующее:

«По содержанию аскорбиновой кислоты (витамина С) она превосходит многие фрукты и овощи. В 100 г молодых зеленых побегов петрушки содержится примерно две суточные нормы витамина С. Это почти в 4 раза больше, чем в лимонах. Петрушка содержит большое количество керотина, и по этому показателю не уступает моркови. Немаловажно, что в 100 г петрушки содержится две суточные нормы провитамина А. Петрушка богата витаминами В1, В2,

фолиевой кислотой, а также солями калия, магния, железа, ферментными веществами. Петрушка содержит также инулин, который регулирует обмен глюкозы в крови».

Слава богу, и продавцы из упрямства или по неведению, но с прилавков траву не убрали. В магазинах и овощных ларьках по пятнадцать рублей за пучок, и будьте сыты и здоровы! С частниками можно сторговаться и до десяти. И покупательский спрос за время от грозного предупреждения господина Онищенко «Не жуйте петрушку, наркоманами станете!» до сего дня, говорят, не уменьшился. Наверное, просто обыватель еще не расчухал, как ее можно использовать, чтобы в кайф. И во избежание глупых экспериментов спешим рассказать об опыте наших коллег из отечественного журнала «The new times» («Новое время»), которые по горячим следам...

Первое - попробовали курить зелень через бульбюлятор, такое приспособление из маленькой пластиковой бутылки и колпачка из фольги. Впечатление: очень сильно «драло» горло, разобрал неприятный кашель, иногда с головокружением.



Второе - перемешали семена с табаком и забили смесь сигарету. Единственное отличие от обычного курева в том, что семена очень смешно шипят и лопаются.

Третье - высушили и размельчили листики курчавой петрушки и подымили ими через тот же бульбюлятор, но

ничего толкового не вышло — только противный запах тлеющей травы, а во рту вкус горелой бумаги.

Четвертое - нашли в Интернете сообщение о том, что самое сильнодействующее в петрушке — это стебель.

Окончание на стр.2

АВТОШКОЛА
«ВИРАЖ» проводит набор на курсы водителей категории «В»

телефон **66-86-63**

Бассейн санатория «Соколиный камень»
 очередной сезон

ГИДРОАЭРОБИКА

для женщин всех возрастов

ЛЕТНЕЕ РАСПИСАНИЕ

понедельник | среда | пятница | с 19.00

Инструктор Станислав КРАЕВСКИЙ тел. 64 98 71, 8 (922) 217 83 79

ОЙ, ПЕТРУШКА КУРЧАВАЯ, ИЛИ RETROSELINUM CRISPUMA – КАПУТ!

Окончание. Начало на 1 стр.



Размельчили, смешали для лучшего горения с табаком, но все, чего добились, - вонючие клубы дыма.

И вот вам отчет: «В результате эксперимента ничего, кроме больного живота и большой головы, не обрели. Ни кайфа, ни радости, ни галлюцинаций, ни подъема духа, ни новых и удивительных идей и прозрений - ничего».

Скажем спасибо отважным журналистам, которые избавили любопытствующих подростков от желания испытать от петрушки то, чего не почувствуешь в обычном салате. А вот для тех, кто сомневается, верить — не верить главному специалисту по санитарии, мы публикуем серьезные комментарии людей, знающих толк в петрушке курчавой.

Глава Федеральной службы контроля над наркотиками Виктор Иванов в одном из интервью признал, что на днях ел плов и в этом плове были и зира, и петрушка, и даже кинза. «Петрушка курчавая полезна для здоровья, и есть ее даже нужно. Запрещены лишь ее семена, которые все равно нигде почти не продаются. Вред от этих семян в том, что из них делают эфирное масло и используют в биодобавках. Но теперь петрушка может исчезнуть с прилавков магазинов после постановления правительства. Запрещенные растения заносятся в специальный список, который утверждается соответствующим постановлением, а как только постановление включает растение в списки, находится в гражданском обороте оно не сможет».

Андрей Туманов, главный редактор газеты «Ваши 6 соток», признанный специалист по всему, что растет из земли: «Как и большинство из того, что предлагает господин Онищенко, это - редкостный бред. Если искать, то вообще в любом растении можно найти какие-то вещества, все, что угодно. Возьмите женьшень, лимонник, даже в салате что-то можно найти. Дело не в веществе, а в дозе: чтобы испытать наркотический эффект, вам нужно будет съесть несколько кило этих семян. А вот если ведро воды выпить, тоже можно галлюцинации увидеть. В стране чудовищное количество реальных проблем, а они занимаются петрушкой».

Вредное для здоровья вещество, о котором идет речь, - это эфирное масло, получаемое из семян петрушки. Оно давно используется в официальной медицине. Масло обладает диуретическим свойством, поэтому его применяют при почечных и сердечно-сосудистых заболеваниях, при мочекаменной болезни, циститах, уретритах. Семена назначают при некоторых нарушениях менструального цикла, воспалении предстательной железы и как потогонное средство.

ГРУЗОВИКАМ ЗАПРЕТИЛИ ЕЗДИТЬ В ЖАРУ

С 15 июня в России введен запрет на движение большегрузного транспорта в дневное время суток, если температура воздуха будет превышать 32 градуса по Цельсию. Соответствующий приказ Росавтодора опубликовала «Российская газета».

Как передает корреспондент «Нового Региона», в документе Росавтодора говорится, что запрет будет действовать по 15 августа. В этот период вводится «временное ограничение движения транспорта, осуществляющего перевозки тяжеловесных грузов на автомобильных дорогах общего пользования федерального значения с асфальтобетонным покрытием». Согласно приказу, движение большегрузного транспорта в жаркие дни будет разрешено только с 21.00 до 09.00.

В список запретных дорог попали несколько трасс Свердловской области. В их числе - Екатеринбург-Пермь, Екатеринбург-Шадринск-Курган, Екатеринбург-Тюмень и трасса М-5 Урал. Свой запрет Росавтодор аргументирует тем, что в жару дорожное покрытие не выдерживает тяжести грузовиков и деформируется. Уточняется, что информировать водителей об ограничении движения будут при помощи радио, других СМИ и сайта Росавтодора.

УРАЛЬЦЫ ВСЕ ЕЩЕ «КЛЮЮТ» НА МОШЕННИЧЕСКИЕ СХЕМЫ

В Первоуральске телефонные мошенники выудили у пенсионерки 30 тысяч рублей.

Как сообщили в УВД города, злоумышленники действовали по обычной схеме: неизвестный около 5 часов утра позвонил 74-летней пенсионерке на стационарный телефон, представился сотрудником милиции и сообщил бабушке, что ее дочь и внук находятся в милиции, поскольку внук избил человека, и для «решения вопроса» срочно нужны деньги. Точную сумму мужчина не назвал. Бабушка сама призналась, что имеет на руках лишь 30 тысяч рублей. Лжемилиционер «согласился» и на эту сумму. Через некоторое время к бабушке в квартиру поступал неизвестный, забрал деньги и скрылся.

Позже, позвонив родственникам, пенсионерка поняла, что обманута, и обратилась в полицию, но задержать злоумышленников пока не удалось.

Добавим, что на прошлой неделе в Первоуральске уже был задержан мошенник, действовавший по подобной схеме.

ВЗЯТКА ОПЕРЕЖАЕТ ИНФЛЯЦИЮ

Министерство экономического развития представило во вторник доклад о бытовой коррупции в России.

Исследование для ведомства выполняли социологи ФОМ, опросившие граждан России во всех регионах страны. Выяснилось, что средний размер взятки чиновнику в 2010 году составил 5285 рублей, вдвое больше, чем пять лет назад.

Более оптимистичны показатели исследования в отношении количества выданных чиновникам взяток: согласно полученным данным, в 2010 году госструктуры получили лишь около 31 млн взяток, в то время как в 2005 году их было дано и получено 46 млн.

Коррупционная тройка лидеров со стороны государственных ведомств осталась прежней: ГИБДД (общий объем взятки в секторе за 2010 года составил 24 236 млрд рублей), высшее образование (общий объем взятки составил 20 783 млрд рублей) и здравоохранение (объем взятки — 35 295 млрд рублей). Таким образом, сумма взяток, получаемых данными поставщиками госуслуг, составляет примерно половину от общего объема коррупционного рынка.



ЭКС-КАНДИДАТОВ В МЭРЫ ОШТРАФОВАЛИ

Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в городской избирательной комиссии Первоуральска, их вина состоит в том, что после состоявшихся 13 марта 2011 года досрочных выборов главы городского округа Первоуральск они не представили в Первоуральскую городскую территориальную избирательную комиссию в установленный законом срок свои итоговые финансовые отчеты о поступлении и расходовании средств избирательных фондов.



ВНИМАНИЕ, ДЫШАТЬ НЕЧЕМ

Всероссийское общество охраны природы (ВООП) опубликовало экологический рейтинг регионов России. По данным общественного экологического мониторинга за май 2011 года к худшим в отношении экологической обстановки отнесена Оренбургская область (своеобразный рекорд - «-9»), а также Ямало-Ненецкий автономный округ, Кемеровская и Свердловская области («-8»).



ОНИ ПРОДЛЯЮТ НАМ ЖИЗНЬ

Мы, жители поселка Магнитка, очень довольны работой нашего медперсонала.

Особенно теплых слов заслуживает медсестра Галина Сергеевна Фалахутдинова, много лет проработавшая в нашей клинике. Всегда внимательная к людям, она грамотно оказывает доврачебную помощь, чем спасает людям жизнь.

Её молодая коллега Ольга Викторовна Никулина переняла опыт ветеранов - она также внимательна и добросовестна.

Появившийся в нашей клинике новый доктор Эрмат Нурбаевич Нурбаев с первых дней работы зарекомендовал себя человеком высокой квалификации, очень серьезным, внимательным, ответственным за здоровье каждого, кто приходит к нему на прием. Он отслеживает дальнейшее состояние своих подопечных, вдумчиво изыскивает методы лечения. Такое ответственное отношение доктора вселяет уверенность в исцелении, даёт силы на борьбу с недугами.

Мы искренне благодарим наших целителей и просим руководителей городского управления здравоохранения отметить названных сотрудников морально и материально.

Кроме того, мы считаем, что такого доктора надо сохранить для Магнитки, и что управление здравоохранения вместе с депутатами должны содействовать выделению Э.Н.Нурбаеву квартиры, создавая нормальные условия для его плодотворной работы.

Спасибо вам, люди в белых халатах.

Зверева, Чусова, Павлова и другие

ОЛМИ

Торговой компании "ОЛМИ" требуется

ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ В ОТДЕЛ ВАЗ

Требования:
возраст от 18 лет; знание ПК, 1С; желателен опыт работы в отделе ВАЗ.

Обязанности:
консультирование покупателей по ассортименту; реализация и выкладка товара; выставление ценников; оформление заявок; приём и документальное оформление товара.

ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ ПО ГРУППЕ "АВТОЗАПЧАСТИ НА ИНОМАРКИ"

Требования:
знание автозапчастей на иномарки; умение работать с автокаталогами по иномаркам; знание ПК; коммуникабельность.

Обязанности:
консультирование покупателей по ассортименту; работа с электронными каталогами; реализация и выкладка товара; оформление заявок; приём и документальное оформление товара.

Условия:
заработная плата на испытательный срок 12 000 руб, после испытательного срока оклад 9000 руб + премия (от объема продаж); официальное трудоустройство, соцпакет; место работы г. Первоуральск, ул. Ватутина, 29

Обращаться по тел. (343) 378-99-14,
сот. 8 (912) 04-81-011,
Ерёмина Евгения, менеджер по персоналу ООО "ОЛМИ"

А «ЧЕРТИ» ПРЯЧУТСЯ В ДЕТАЛЯХ

НАШ ЧЕЛОВЕК В ОХОТНОМ РЯДУ

Правители становятся подозрительно щедрыми. Одним обещают значительно улучшить материальное положение уже завтра, другим - совсем скоро. Неужели все так хорошо, и государство поворачивается к первоочередным нуждам своего народа? Об этом мы решили спросить у депутата Государственной Думы Николая Езерского.



Николай Николаевич, аналитики отмечают две важные тенденции в работе государственной власти. Первая - популизм, против которого она обычно предостерегает оппозицию - он выра-

жается в мелких подкачках к пенсиям, пособиям, зарплатам бюджетников и в обещаниях уже в ближайшее время сделать нашу жизнь праздником. За примером далеко ходить не надо: губернатор посулил выдать каждому пенсионеру по тысяче рублей, причем, сделал он это на конференции «Единой России». Но достаточно вспомнить прошлогоднюю инициативу фракции КПРФ в облдуме добавить триста рублей к пенсии каждого свердловчанина, когда власть категорично сказала «денег нет», и вся изнанка хорошо видна: деньги являются инструментом политики.

И вторая - большое количество законов отложенного действия, которые несут в себе непопулярные меры. Только пара примеров. Если к 2020 году стоимость электроэнергии для населения вырастет втрое, а повышение на 2012-ый всего десять процентов, то, выходя, в оставшееся время нас ждет увеличение платы на сорок процентов в год. Недавно Путин заявил: удушающий малый бизнес социальный налог будет снижен, и об этом постоянно трубят. Но важное дополнение, что правительство идет на эту корректировку временно, замалчивается. Как-то невесело...

Небольшое отступление. Последние события в стране показали, что быстрое принятие плохо подготовленных и непопулярных законов получает волну противодействия, после которой остается два пути: либо откатиться обратно, либо подкачками смягчить ситуацию. И в преддверие такого мощного избирательного цикла (выборы законодательных органов в двадцати регионах, выборы Государственной Думы на пять лет и выборы Президента - на шесть) все прекрасно понимают, что результаты будут зависеть от выполненной работы. Конечно же, принимая законопроект за полгода до выборов, власть начинает думать, как она выглядит в глазах избирателей. Действительно, ряд очень важных для нас и спорных в социальном плане законов начнет действовать, как правило, после президентских выборов. И в этом усматривается попытка облегчить жизнь новой власти, списав все грехи на старый состав Думы. Когда у государства не хватает денег, их надо как-то забрать у граждан. А мы помним: на закон о монетизации льгот старики отреагировали перекрытием дорог. Мы помним, как разговаривали с премьером жертвы прошлогодних пожаров, и видим, как они шумят в уже разваливающихся домах, построенных на месте пепелищ. Конечно, власть извлекает уроки. Но не это главное. Все чаще от людей близких к власти, а иногда и из ее недр звучат слова о том, что

мы уже созрели до увеличения пенсионного возраста, для того, чтобы значительно увеличить налог на имущество, больше платить за все коммунальные услуги, платно лечиться и платно учить детей. Мы постоянно слышим: экономическая ситуация стабилизировалась, порог падения пройден безболезненнее, чем в других странах, и благосостояние народа растет. То есть скоро мы будем жить в большой европейской стране и за каждый чих платить налог.

Любая операция начинается с арт-подготовки. Она сейчас и происходит. Выборы - это будет бой, а потом пойдет пехота и все зачистит.

Да, цинизм уже проявляется. Недавно Минфин объяснил, что покупная вода, выпитая персоналом на работе, является доходом и должна облагаться тринадцатипроцентным налогом.

Я вижу здесь большое упущение господина Кудрина, потому что лучше бы сразу ввести налог на воздух и брать с нас деньги от первого до последнего вдоха. А если без шуток, то мы понимаем, что, на самом деле, стоит за красивыми словами о росте производства. Лукавыми цифрами можно показать все, что угодно.

Но топливно-энергетический комплекс, который делает невозможным мощное, динамичное развитие остального производства, не могут обуздать ни Президент, ни премьер. Цены ходят сами по себе, газавики и нефтяники живут в свое удовольствие. В результате продукта, который можно было бы продавать хотя бы в нашей стране, как не было, так и нет. Кроме нефти и газа. Простой пример. Первоуральское рудоуправление всю жизнь дробило камень уральскими молотилками. Сегодня их покупают в Швеции. Посмотрите на парк самолетов, он полностью из-за рубежа. Мы вроде и не бездельничаем, работаем, но ничем не можем себя обеспечить. Огромные деньги уходят на закупку лекарств, продовольствия. Разрабатываются разные госпрограммы, создаются новые госструктуры, а промышленность не прогрессирует. Наоборот!

Даже «Уралтрубпром», который запустил уникальный стан, работает трудно. Надо отдавать кредиты, а на производителя постоянно «наешивают» новые цены на энергоносители, на металл, новые налоги. А что уж говорить про малый бизнес! От государственных поборов он вынужден либо уходить в тень, либо умирать. Буквально каждый квартал Госдума пересматривает бюджет: «подпитывает» Пенсионный фонд и выделяет средства на какой-нибудь новый проект. Мы не можем остановиться: то Евровидение, то Сочи, то универсиада в Казани, то футбол... Но нет воли вложиться, например, в развитие текстильной промышленности или деревообрабатывающей. Конечно, ведь в индустрии результат будет «долгоиграющий» и сразу не принесет политических дивидендов. Нет ни пятилетнего плана, ни десятилетнего, а есть некие стратегии - «2020», «2030», которые никто не читал и не понимает, о чем там речь. И мне все время хочется спросить у Владимира Даниловича Кучерюка, который повесил на фасаде здания горгаза плакат про эту самую стратегию, в чем конкретно она состоит и куда страну выведет.



Есть ощущение, что каждый шаг правительства ведет к пропасти. Вот сейчас не будет европейских овощей и фруктов, что будем делать? Чем воспользуемся, если живем на всем привозном?

Зная историю с гречкой, нужно готовиться к значительному подорожанию. А областная власть на всякий случай порекомендовала населению самому сажать картофель.

Никогда не буду перехваливать Российскую Федерацию в составе Советского Союза, но хочу сказать: когда государство через министерства и ведомства планирует развитие отрасли - рабочие места, выпуск продукта, рынок сбыта этого продукта - это же гораздо лучше. А у нас что? То на год, то на два, то на три - никакой последовательной стратегии. Никто не спрашивает: а вот вы такой замечательный стан поставили, и кому продаете трубы, и какая конкуренция в стране и за рубежом. У нас вообще никого ни о чем не спрашивают. Вот вы сказали про пенсионные надбавки, обещанные губернатором. Это очень плохо. Не этого мы должны добиваться. В нормальной стране должна быть нормальная пенсионная система, при которой человек смолоду знает, за что отдает свой труд. Нельзя шараться двадцать лет туда-сюда и оставлять одних людей без достойной пенсии, а других даже без надежды на нее.

Правительство протаскивает законы-однодневки, сегодня выгодно, а там - будь что будет. Поэтому второе лето горят леса. Почему я часто в Госдуме голосую против? Не успеваю прочитать и вникнуть. Расскажу о казусе, и вы меня сразу поймете. Законы профильные министерства готовят под себя, учитывая, что принимаются они влет. Все ждут закона о здравоохранении. У нас во фракции есть специалисты, которые все раскладывают по полочкам. Что юридически стоит за фразой «медицинский работник отвечает за качественное оказание медицинской помощи пациенту»? Пациент тот, кто пришел, встал на учет, взял талон. А если с тобой что-то приключилось на улице, то ты не пациент. Стало быть, оставайся без качественной помощи? Или: «скорая медицинская помощь оказывает медицинские услуги». Между прочим, услуги могут быть платными, а здесь речь должна идти именно о бесплатной помощи. К каждому слову нужно быть очень внимательным. А когда сразу по сорок законов штампуются? Потом начинаются «ахи» и «охи», но заметьте, никто еще ни разу не ответил - за что отвечать, такой закон!

В коммуналке эти прорехи особенно докучают. Как быть, если две компании не могут поделить жилфонд? Как быть, если УК не платит поставщику ресурсов? Никто толком

не может ответить, и прокуратура, и полиция умывают руки. Но каждый день мы слышим от Минрегиона, что вот-вот, и будет порядок. И ни-че-го...

Вы знаете, что я скажу. Не верьте тем, кто говорит, что депутат может бездельничать и деньги ни за что получать. Роль Госдумы очень велика. Я хочу, чтобы избиратели знали одно: с первой секунды появления на свет жизнь человека расписана по законам, эти законы принимают люди, вами избранные. Поэтому, когда вы говорите: «да мне без разницы, за кого голосовать», или вообще предпочитаете не ходить на выборы, то доверяете всю свою жизнь от начала до конца либо дилетанту, либо цинику, либо просто крохобору.

Всем, кто меня приглашает в Первоуральске на встречи, я высказываю свою точку зрения. Причем, не точку зрения специалиста, я не стану обсуждать, как правильно составить вопросы для ЕГЭ. Но я объясню, почему я против ЕГЭ принципиально. И так по всем вопросам. У меня есть позиция, которой я никогда не изменю. Ну, вот и спросите вы сегодня у людей или у партий, которых в прошлую Думу избирали, какая была позиция до, какой она стала после и какой будет в следующий раз. А потом не обижайтесь на то, что годами не можете расхлебаться со счетами на коммунальные услуги. Потому что реформу ЖКХ в таком виде создали вот эти люди. И фонд реформирования ЖКХ - их рук дело. А я не голосовал за него, потому что это элементарное разворовывание денег. Не мешает вспомнить поименно всех, кто, затеяв реконструкцию стадиона в нашем городе, рассчитывал на то, что он станет им памятником. А три тысячи замерзших людей в поселке, для которого долго не могли выделить деньги на котельную, - кому памятник? А тому льготнику, который остался без лекарств? Ему этот стадион на могилу поставить? Мы должны научить себя трезво оценивать ситуацию и понимать, что сначала идут здоровье, образование, жилье, то есть то, что для каждого человека первично. Знаю немало семей, которые, поверив системе, бросились за кредитами на иномарки, а в результате остались без квартир, без машин и без средств к существованию. Или с машинами, но, извините, с голым задом.

Я отдаю себе отчет в том, что Олимпиада в Сочи престижно для России, но одного не понимаю, что будут делать потом с таким количеством дорогостоящих объектов. Горнолыжных курортов, стадионов, шикарных гостиниц. Вот граждане Австрии не разорились на Инсбруке, потому что он признанный центр международного зимнего спорта и не в один день строился.

Любовь МИЛЯВСКАЯ

СЕТИ НАШИ – ДЕНЬГИ ВАШИ

ЖКХ ВПС

Жители будут платить за тепло отдельно

Коммунальная тема остается самой актуальной в городе. Жители недовольны двойными квитанциями, засыпали мэрию вопросами о том, кто обслуживает тот или иной дом, кроме того, люди обеспокоены долгами управляющих компаний перед ресурсоснабжающими организациями...

Зам главы ГО Первоуральск Михаил Власов выбрал наиболее простой способ общения с участниками коммунального рынка: глаза в глаза каждую среду происходит выяснение отношений и принятие решений – как дальше жить.

МУТНАЯ КОММУНАЛКА СТАНЕТ ПРОЗРАЧНЕЕ?

На это уповают сегодня многие. Правительство РФ выпустило постановление №354 от 6 мая 2011 года "О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов". Очень интересный документ, который призван регулировать отношения между исполнителями и потребителями коммунальных услуг, в нем прописаны права и обязанности сторон. Подробно и доступно для понимания каждому – рекомендуем прочесть.

Постановление дает право жителям напрямую заключать договора с ресурсоснабжающими организациями и оплачивать тепло, воду и электричество, минуя управляющие компании. "Ура!" - сказали ресурсники, рассчитывая на то, что уж теперь-то деньги первоуральцев будут доходить до поставщиков в полном объеме. По информации СТК, первоуральские управляющие компании должны поставщику теплоэнергии 500 млн. рублей. Учитывая то, что лето – пора ремонтов, а в этом году СТК на эти цели планирует потратить 40–48 млн. рублей, деньги были бы кстати.

Между тем, долги с управляющих компаний взыскать крайне сложно. Стороны не могут договориться об итоговых суммах, УК предъявляют к СТК свои претензии... Одним словом, в Арбитражном суде коммунальные дела тянутся и тянутся. А деньги на ремонтные нужды сегодня! Поэтому ресурсники крайне обрадовались появлению постановления, которое не обязывает жителей, но дает им право оплачивать тепло и горячую воду напрямую СТК. Директор С.Ефимов даже предложил начать выставлять жителям отдельные квитанции прямо сейчас, а договорные вещи решать "по ходу". Однако так быстро и замечательно все сделать не получится, поскольку в постановлении четко сказано, что собственники и наниматели жилья должны сначала провести общее собрание, где и принять решение о переходе на прямые расчеты с ресурсниками. Вот так! Жители должны изъявить свое желание. В принципе люди могут продолжать платить управляющей компании за все ресурсы, как и прежде, – имеют законное право. Но об этом сегодня речи не идет: "управляшек" прижали к стенке и предупредили – не сопротивляться!

Аркадий Спевак, руководитель подразделения Свердловской теплоснабжающей компании по Первоуральску:

- Согласно 354-го постановления, оплата будет производиться напрямую энергоснабжающим организациям – что касается тепла и остальных энергоресурсов. ПЖК и "Уралагрострой" пока уклоняются от этого процесса. Отопительный сезон начинается 15 сентября, и я предупреждаю сегодня, чтобы потом не делали круглых глаз, у тех компаний, которые не перейдут на новую систему оплаты, отопительный сезон вовремя не начнется!

Вот так: прямо и без сантиментов.

«СКАЗКИ ВЕНСКОГО ЛЕСА НАДОЕЛО СЛУШАТЬ!»

Михаил Власов спросил у руководителей ПЖК и "Уралагрострой", как идут дела по переходу на новую систему

оплаты? Жители должны на общих собраниях изъявить свое согласие о том, чтобы напрямую платить деньги за тепло.

Олег Юсупов, директор УК "Уралагрострой":

- Я по закону не имею права собирать собственников второй раз, поскольку отчетные собрания мы уже провели. Может администрация выступить инициатором собраний? Я готов помогать, но почему на меня-то все это свесили? И письма от СТК о расторжении с нами договора тоже нет. Где вообще какие-то шаги со стороны СТК? Уже месяц жду!

Михаил Власов, зам главы ГО Первоуральск:

- У меня мы встречались и договорились, что вы составляете график проведения собраний с жителями. Объясните им, что 6 мая вышло постановление правительства, в котором сказано, что по решению собрания жителей оплата за теплоэнергию (пока о ней говорим) идет напрямую в энергоснабжающую организацию.

Юсупов:

- Я не могу, сказал же.

Власов:

- Не можете или не хотите? Вы скажите нам прямо! Чтобы не воровали, по-русски говоря!

Юсупов:

- Отметьте протокольно, что «Уралагрострой» за то, чтобы СТК заключило договора напрямую с жителями.

Власов:

- Ну, так собрания проводите!

Юсупов:

- Я же сказал... Администрация может выступить инициатором собрания, она имеет собственность в жилфонде!

Власов:

- Аркадий Фридрихович, запиши себе – ездили они к Ефимову несколько раз и никаких подвижек. Расторжения договора они требуют. Спроси у Сергея Юрьевича, на чем там остановился Екатеринбург. Организуй письмо, сказки венского леса всем надоело слушать.

А мы сделаем официальное обращение к жителям через СМИ. Люди на прием ко мне приходят – каждый заинтересован в том, чтобы напрямую платить за тепло. При всех заявляю: администрация выступит инициатором заключения таких договоров!

КСТАТИ: в редакцию газеты "ВПС" уже поступают вопросы обеспокоенных жителей: "Если мы будем платить СТК напрямую, то как насчет перерасчетов за недопоставку теплофика или низкое качество услуги? Мы с управляющей компании привыкли требовать, и УК разбиралась, делала перерасчеты... Что-то сомневаемся, что СТК будет вникать в наши проблемы".

Пункт 103 постановления №354 гласит: "Ресурсоснабжающая организация не осуществляет обслуживание внутридомовых инженерных систем. Такая организация производит изменение размера платы за коммунальную услугу в том случае, если нарушение качества коммунальной услуги и (или) перерывы в предоставлении коммунальной услуги, возникли до границы раздела элементов внутридомовых инженерных систем и централизованных сетей инженерно-технического обеспечения.



Новые правила игры в «ЖКХашную монополю» обещают много новых острых ощущений!

Если нарушение качества коммунальной услуги и (или) перерывы в предоставлении коммунальных услуг возникли во внутридомовых инженерных системах, то изменение размера платы за коммунальную услугу не производится, а потребители вправе требовать возмещения причиненных им убытков, в том числе вызванных внесением платы за непредоставленную коммунальную услугу или коммунальную услугу ненадлежащего качества, с лиц, привлеченных собственниками помещений для обслуживания внутридомовых инженерных систем (с управляющих компаний – ред.).

Вероятно, прежде чем выходить к жителям на собрания, ресурсоснабжающие организации и управляющие компании должны подготовить разъяснения, каким образом будет осуществляться перерасчет за некачественные услуги. Судя по новому постановлению правительства, управляющие компании отвечают за внутридомовые системы, но не делают перерасчетов.

Пока что мы слышим о праве ресурсников собирать с жителей деньги, но ни слова – об ответственности за качество услуг.

«НА МНЕНИЕ ЖИТЕЛЕЙ ПЛЕВАТЬ?»

Руководитель первоуральского подразделения СТК Аркадий Спевак указал также еще на одну проблему: не все УК имеют договоры с СТК. В городе на сегодняшний день действуют 17 управляющих компаний, и у трех из них договоры с энергоснабжающей организацией вообще отсутствуют. М.И.Власов призвал к ответу УК "Альтернатива", которая уже почти год работает без договора с СТК.

Власов:

- Почему у "Альтернативы" нет договора с СТК?

Алексей Каветских, директор УК "Альтернатива":

- Потому что СТК отказывается заключить с нами договор, мотивируя это тем, что у них уже есть договор (с конкурентом – УК "Дом плюс" – авт.) Их не интересует мнение жителей, которые выбрали "Альтернативу".

Тут в разговор вступает компания-конкурент "Дом плюс", которая в суде пытается доказывать незаконность собраний жителей, выбравших "Альтернативу". Судя по всему, УК "Дом плюс" не намерена отдавать кому-либо "свой" дом. А СТК, вероятно, ждет, чем дело кончится, и не торопится заключать договор с новичком. Что получается? Жители деньги за тепло платят, а управляющая компания не может направить эти деньги по назначению.

Каветских:

- Мы более тридцати раз обращались в СТК за заключением договора. И вы нам отказывали. Согласно Жилищного кодекса, я имею право оплатить при наличии договора и выставленного счета. Дайте договор, дайте счет – и я оплачу!

Я рассчитался с «Горэлектросетью», заводом ТБО, «Водоканалом» - у «Альтернативы» долгов нет!

М.И.Власов задает вопрос: что делать с теми компаниями, которые находятся в судебных разбирательствах, и конца этому не видно? Свое видение озвучил представитель "Водоканала":

- Есть споры по принадлежности жилых домов. Но мы не можем выставлять счета за воду и стоки по одному и тому же дому двум разным организациям. Вот когда будет решение суда или управляющие компании между собой сговорятся и нам бумагу пришлют...

Впрочем, "Водоканал" тоже планирует перейти на сбор платежей с населения напрямую, по схеме 354-го постановления. И при этом предлагают "не заморачиваться" по поводу общего собрания собственников помещений: "Нигде не сказано, что собрание должно быть именно очным! Таким образом, если мы в этом заинтересованы, то почему бы нам не положить в почтовые ящики некую бумагу, в которой бы жильцы подписались, что выражают желание платить напрямую ресурсоснабжающим компаниям за электричество, тепло и воду. Если 51% подпишется, то все – вот оно решение. И не противоречит закону, и не надо собирать жильцов. Инициатором собрания может быть только собственник? Хорошо, в каждом доме есть хотя бы одна муниципальная квартира, поэтому УЖКХиС запросто может инициировать этот процесс".

В завершение непростого совещания, где и поорали друг на друга, и кулаком по столу постучали, выступил управляющий Западным округом Виталий Вольф:

- Первоуральск на слуху, потому что здесь много проблем, связанных с обеспечением населения теплом и водоресурсами. Эта тема выходит уже на уровень общественной безопасности. Администрации некоторых городов, и Первоуральск был в их числе, занимали нейтральную позицию – мол, это договорные отношения населения и УК. Новый закон обяжет органы самоуправления вмешиваться напрямую, инициировать собрания, когда нарушаются права граждан.

Для меня вообще удивительно, что в Первоуральске так много управляющих компаний. Чтобы в городе было два десятка УК – такого нигде нет! С 2-3-4-мя квитанциями надо заканчивать. Увеличение нарушений в сфере ЖКХ ведет к росту социальной напряженности.

От редакции.

В те времена, когда Виталий Вольф сам стоял у руля городского хозяйства, управляющих компаний, действительно, было по пальцам пересчитать. Возможно, это было удобно для администрации и ресурсоснабжающих организаций. Только эти управляющие компании со свалившимся на них "счастьем" не справились, и недовольные жители кинулись искать им альтернативу. Так что к мнению народа, видимо, придется прислушаться.

Таисия ПОНОМАРЕВА

«МЫ – РЯДОВЫЕ МЕДИЦИНЫ»

Однажды прочитала стихи, автора, к сожалению, не знаю.

И накануне их праздника они пришли на ум:

*Когда-то в юности прекрасной,
Видать, угодно было Богу,
Чтоб не случайно, не напрасно
Мы ЭТУ выбрали дорогу!
...Халат, как символ чистоты,
И звание ВРАЧ, как символ братства...
И в эпицентре чувств и боли –
Не ради славы или чина,
Мы – пашем! Как на минном поле!
Мы – рядовые медицины.*

Действительно, большинство медиков служат своему делу не за награды и звания, которыми их не балуют, а во благо здоровья людей. «Выпал из обоймы по состоянию здоровья», «Что-то мне нездоровится», «Мне плохо, помогите» - эти фразы произносит каждый из нас, придя на приём к доктору, или вызвав врача на дом. Надеемся на помощь. И она, помощь, приходит. Порой не только в виде инъекций и пилюль, а понимания, доброго слова, милосердия со стороны человека в белом халате. Говорят, что хороший врач тот, который вызывает положительные эмоции у пациента.

Именно таким участковым терапевтом ГБ №3 является **Лариса Сергеевна Лукина**. Внимательно выслушает больного, сделает назначения, улыбнётся и найдёт такие слова, что пациент доверительно и с надеждой на выздоровление уходит домой.

- Особенно наше участие, доброе слово необходимо людям пожилым, - говорит Лариса Сергеевна. - Они, как малые дети, беззащитны, порой капризны. Не со всеми легко найти взаимопонимание, но стараешься убедить, что в любой ситуации надо находить плюсы, ибо могло быть и хуже. Стараюсь настроить больного на позитив, вселить оптимистическое настроение. Часто бывает, придёшь на вызов, а бабушка одиокая, ей поговорить хочется, и хотя времени бывает в обрез, дома уже семья ждёт, но посидишь с ней, даже чай иногда вместе попьёшь. Как откажешь, если она ждала и специально блинчиков напекла?! Глядишь, и повеселела бабушка....

Лариса Сергеевна, учась в областном медицинском училище, проходила практику в динасовской больнице, и ей так понравилось, что пришла сюда работать. И менять место пока не собирается. Не заметила, как шестнадцать лет пролетело. Отмечает, что и коллектив хороший, творческий, и к пациентам привыкла. Безусловно, случаются трудности, нештатные ситуации, но старается решить их, да и коллеги не остаются в стороне. Медицинское братство дорогого стоит.

У заведующего травматологическим отделением ГБ №1 **Андрея Ивановича Привалова** предпраздничное настроение двойное. Конечно, ему приятно, что есть

профессиональный праздник, рад и тому, что сын - без пяти минут врач и тоже травматолог - живёт и будет работать в Екатеринбурге. И грустно, что не хватает кадров в отделении (приходится сутками не выходить из больницы), а молодые из-за низкой зарплаты не идут. А врачи этой специальности ох, как нужны! Судите сами: ДТП, различные травмы... Бывают такие сложные травмы, что отмерены считанные минуты в борьбе за жизнь пациента. В отделении квалифицированные доктора и делают высокотехнологические операции, потому пациенты выписываются из стационара, «как новенькие». И контингент больных разный, много поступает социально неблагополучных пациентов (выпивохы, наркоманы, бомжи), но для врача они, прежде всего больные, и часами стоят хирурги и травматологи у операционного стола....

Наверное, морально тяжелее всех главному онкологу города **Ирине Михайловне Чистяковой** и врачу-онкологу **Андрею Анатольевичу Катаеву** из ГБ №2, избравшим такую сложную специальность. Пациенты приходят с тяжёлым, чаще уже неизлечимым заболеванием. Сколько надо проявить такта, суметь вселить в человека хоть маленькую надежду, поддерживать его. Онкология - заболевание коварное, и здесь главное - не падать духом, а бороться за жизнь.

- Если заболевание выявлено во время, на первой-второй стадии, то недуг отступает и человек выздоравливает, - подтверждает Ирина Михайловна. - Сегодня много медикаментозных препаратов, способствующих излечению. Излечиваются на ранней стадии рак молочной железы



К ДНЮ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

и предстательной железы, гормонозависимые опухоли. Хорошо лечится рак кожи, потому рекомендую людям не просто смотреться в зеркало, а замечать изменения на коже, если они появляются, и немедленно идти на приём к специалисту. Женщинам необходимо приходить два раза в год на приём к гинекологу (смотровые кабинеты работают без талонной системы). А после сорока лет делать маммографию, которая выявляет на ранней стадии заболевание на 95 процентов. Чтобы не было рака миеломы, прошу соблюдать режим загара, не следует часами находиться на солнце. Если будем внимательны к своему здоровью, во время обращаться к врачам, то проблем не возникнет.

- **Ирина Михайловна, с каким настроением встречаете профессиональный праздник?**

- Настроение хорошее, бодрое. Ведь жить - это так здорово!

Не легко, порой и медицинским сестрам. Если врачи ставят диагнозы, оперируют, осматривают пациента и назначают лечение, то медсёстры выхаживают больных: делают капельницы, уколы, массажи, проводят ЛФК, физиотерапию и многие другие процедуры. От их профессионализма, способности ладить с больными часто зависит исход лечения. И сколько они слышат благодарностей в свой адрес за терпение и «золотые руки». Так, участковая медсестра **Ольга Николаевна Стахеева** знает свой участок, как таблицу умножения, помнит больных по именам. Ведь она приходит ежедневно почти в каждый дом, где её ждут и встречают, как родного и близкого человека. В медицину пошла из-за того, что болела мама, девушке хотелось научиться лечить, помогать людям. После окончания Ревдинского медучилища в 18 лет она надела белый халат и поняла всю ответственность своей профессии. И двадцать лет она приходит на помощь людям. Уже несколько лет работает Ольга

Николаевна вместе с участковым врачом **Любовью Сергеевной Писцовой**, у которой стаж сорок лет. Это врач с большим багажом знаний - она терапевт и физиотерапевт. Профессию свою любит, хотя рассказывает, что пошла в медицину благодаря господину случаю. И ни разу не пожалела об этом. Окончив лечебный факультет Свердловского мединститута, двадцать лет проработала в профилактории НТЗ и столько же служит участковым врачом.

- Быть врачом - это сопереживать, оказывать квалифицированную помощь больному. И главная задача, чтобы меньше болели люди, живущие на моём участке, - делится своими мыслями Любовь Сергеевна. - Люди идут к нам, надеются, что поможем, так чаще и бывает. Но не всем и в полной мере можно помочь, если болезнь запущена. И всё равно ищешь какие-то пути, чтобы облегчить недуг. Мы, участковые терапевты, не только лечим, но занимаемся профилактикой, диспансеризацией, прививками и так далее. Загруженность большая, но всё это во благо человеку. И лучшая благодарность для нас и радость, если смог помочь.

- **А как собираетесь отмечать свой праздник?**

- Лучший отдых и праздник - выезд за город. Поедем к брату в деревню Елани, у него дом, огород. Поработаем, пообщаемся и насладимся природой.

Невозможно рассказать обо всех медицинских работниках разных специальностей. Потому в канун их профессионального праздника скажем в качестве поздравления строками Александра Городницкого:

Когда над «скорой» свет мерцает синий,

Шепчу я про себя в минуты эти:

«Благослови врачей своих, Россия,

Спешащих на работу на рассвете...»

Валентина ДЕМИДОВА

Я ОТ ДЕДУШКИ УШЕЛ, Я ОТ БАБУШКИ УШЕЛ, Я ОТ МАМЫ УШЕЛ...

Меньше всего он был похож на колобка - тощий, как жердь, и мокрый, как курица. Ливень одновременно загнал нас на автобусную остановку, две старушки брезгливо и настороженно сдвинулись на скамейке в самый угол - от пацана пахло пивом и табаком.

За спиной осталось городское кладбище, в небе грохотала внезапно подобравшаяся гроза, люди хлопали дверцами автомобилей, громко звали зазевавшихся родственников - родительская суббота природой была подмочена.

- **Тетенька, - дайте на автобус...**

Таким же причитающим голосом когда-то, совсем недавно, маленькие оборванцы просили на булочку. Они околачивались у продовольственных магазинов, на рынке - там, где мы достаём свои кошёлки. Нутром угадывали, что, держа деньги в руке, трудно отказать в мелочи? Теперь эти «хлебные» места заняты несчастными мамами с инвалидными колясками и молодью, меняющей музыкальный талант на рубли. И, кажется, детей с голодными глазами, умоющих вымолить еду или стырить у зеваки портмоне, в городе не стало. Во всяком случае, глаза нам они уже не мозолят.

Итак, «Тетенька, дайте на автобус». - «Ладно, садись, я за тебя заплачу». Автобус маленький, народу, как сельди в бочке. Его спутанная макушка, невымытая рука с обкусанными ногтями прямо перед глазами. Не домашний мальчик. Спрашиваю: «Тебе куда?» - «До конца». Понятно, лишь бы не топтать под дождем. «Хочешь сухую футболку?» - «А можно?»

Вот так мы и познакомились. Ему тринадцать лет, а зовут Сережа Матвеев. Впрочем, про имя мог и соврать, хотя не вижу смысла. Я не лезла к нему «под кожу», не пугала милицией, ничего, кроме футболки, не обещала. Мы просто были равны перед дождем: вместе прыгали через грязные потоки, бесполезно вытирали ладонями мокрые

лица. Но я-то шла домой, где можно сразу под душ и в теплый халат, а он куда? Взять сухую одежду, ну, а потом?

Сколько раз зарекалась не смотреть по телевизору маляховскую «Пусть говорят» - программу крикливую, жестокую и оставляющую осадок: добра без кулаков уже не бывает. Но случилось, (все же черт попутал?) услышала, как, обсуждая проблему бездомных, холеный ведущий брезгливо воскликнул: «Что же, прикажете, этих людей привести в дом, отмыть в своей ванной и накормить?». И, честно говоря, я в чем-то с ним соглашалась (бррр), хотя себя в этот момент ненавидела. Теперь по внешним приметам похожий на бездомного ребенок плелся рядом, и расстояние до квартиры было все меньше и меньше. Подать одежду и закрыть дверь? Но ведь если сухое натянуть на мокрое тело... Дать еще и полотенце? Что же ему прямо в подъезде вытираться - переодеваться...

«Может, ты хочешь есть?» - «На кладбище напался, пирогов, печенья, конфет». - «Попрошайничал?» - «У ворот стоял, сами подавали». - «Ну, тогда молока горячего?».

За столом сидел умытый, причёсанный, но в остальном какой-то неловкий, неприрученный мальчик, как будто сто лет не пивший молока с пряниками. А, может быть, в его возрасте день идет за год. Он рассказывал: есть мать, есть бабука, есть дед, только он с ними не живет. Почему?

РОДИТЕЛЬСКИЙ ДЕНЬ

«Дед работать не хочет, пьет. Мамка тоже пьет, ее на работу не берут. Бабка плачет и ругается, ругается и плачет». - «Не бьют?» - «Меньше был, били».

С осени он слоняется по людям. Неделю жил у Вовки - пока Вовкины родители были в загуле, очухались и выгнали. Зимой «причалился» к ревдинским пацанам, потом спали в коровнике, потом парни подались в Казахстан. - «Почему в Казахстан?» - «Куда-то же надо».

И вот уже несколько дней я думаю, почему он не стал зверенышем при такой-то жизни и почему, кроме горячего молока и сухой одежды, в тринадцать лет уже ничего не хочется. Мне очень хотелось куда-нибудь позвонить и его пристроить. Есть же, в конце концов, интернат, где живут не в любви и ласке, но хотя бы по-человечески. Есть «Росинка» - временно, но можно подкормиться, поспать на чистом белье и не быть битым, одиноким, покинутым. Но, когда он об этом услышал, кажется, впервые за пару часов знакомства разозлился на «тетку», которая спрашивает, как помешать его горькой свободе бродить и не быть ни к чему привязанным. Ну, пристрою, так ведь сбежит. И снова будет канючить на остановке, выпрашивая мелочь на еду, пиво и курево. И мы, люди милосердные и сердобольные - конечно, подадим. Потому что это дети не наши, чужие. А чужих всегда жалко...

Еще, будучи министром здравоохранения и соцразвития, Михаил Зурабов объявил о фактическом искоренении беспризорности в стране. По его мнению, эта проблема уже не являлась столь актуальной, чтобы ею занималось наше правительство и общественные структуры. Вся суть в терминах: беспризорник, безнадзорный, социальный сирота... А на деле: никому не нужный маленький человечек.

Любовь МИЛЯВСКАЯ

Многие журналистские материалы свободной «Вечерки» пишутся по «заказу» читателей. Что их волнует, о чем хотели бы узнать первоуральцы... В редакцию уже неоднократно поступал вопрос: как оказать помощь тем, кто в ней нуждается, как стать волонтером? Когда об этом спрашивает один человек, второй – это уже становится тенденцией. Значит, тема добровольчества, как говорится, «витают в воздухе» и пора рассказать об этом подробнее. А, может, даже и запустить отдельный проект в рамках «ВПС» - «добровольческое движение Первоуральска».

ВОЛОНТЕРЫ или ПРАКТИКА ДОБРОТЫ



ДОБРОВОЛЬЧЕСКОМУ ШТАБУ – 5 ЛЕТ

Волонтер – французское слово. У нас в стране больше принято говорить «доброволец» - по сути, человек, который бесплатно выполняет какую-либо общественную работу. К сожалению, в России добровольчество находится в зачаточном состоянии (особенно на фоне европейских стран), первые волонтеры у нас появились в 90-е годы. Чулпан Хаматова, которая многие годы возглавляет благотворительный фонд помощи больным детям, как-то сказала: «На Западе волонтерство – норма с детства. Волонтерство везде, в каждом шаге. Конечно, если вы не хотите этого делать, то посади сюда еще десять Чулпан Хаматовых – все будет бесполезно. Конечно, мне бы хотелось жить в стране, где живут неравнодушные люди...»

Однако в Первоуральске добровольческое движение не только присутствует, но и славится на всю округу своими добрыми делами. Пять лет назад, в апреле 2006-го, свои усилия объединили Управление социальной защиты города, комплексный Центр социального обслуживания населения «Осень», общественные организации – «Центр здоровья», ПГО «Красный крест», ПГО «Всероссийское общество инвалидов», ПГО «Всероссийское общество слепых», городской Совет ветеранов, а также представители церкви и учебных организаций. Тогда был создан добровольческий штаб, который регулярно собирается и решает насущные вопросы: где нужна помощь волонтеров, как ее организовать, кого привлечь...

Интересен пример такой работы участковой службы центра «Осень» в Билимбае, о котором рассказала участковый специалист по социальной работе Ольга Набиева:

- У нас есть клуб «Веселые мастерицы», где женщины занимаются бисероплетением, шитьем, вязанием и другим творчеством. Я предложила им принять участие в весенней неделе добра, и женщины с радостью навязали полезных шерстяных вещей для малоимущих семей и детей-инвалидов. Люди не против помочь ближнему, нужно только вдохновить их на это.

- Мы выступаем как организаторы помощи и посредники, и должны подвигнуть людей на благие поступки, - комментирует заведующая отделением участковой службы Центра «Осень» Лариса Кусайкина.

И с гордостью сообщает, что по статистике все больше первоуральцев готовы присоединиться к волонтерскому движению.

СЕГОДНЯ ПОМОГУ Я, А ЗАВТРА ПОМОГУТ МНЕ

Это лейтмотив добровольчества. Будь то сбор вещей для малоимущих граждан, культурные и спортивные мероприятия для ветеранов и детей-сирот, патронаж инвалидов (помощь по хозяйству) – работа для волонтеров всегда найдется! А кто в их числе?

- Вообще, чем старше человек становится, тем он отзывчивее по отношению к окружающим. Еще есть поговорка «сытый голодного не разумеет». Она правдива по жизни. Эйфория от богатства что ли наступает... Но состоятельные люди, видимо, уверены, что уж с ними-то ничего не случится. И не торопятся помогать ближнему своему, - говорят представители добровольческого штаба. И приводят пример добровольца Веры Михайловны Ш. Ее история проста и поучительна. Вера Михайловна, где бы не трудилась, старалась помочь одиноким и малоимущим гражданам: приносила им вещи и хозяйственные принадлежности, справлялась о здоровье. С годами это стало неотъемлемой частью ее жизни. Люди уже знали, что Вере Михайловне можно передать вещи и она доставит их по нужному адресу – тому человеку, который нуждается. Сейчас этой отзывчивой скромной женщине уже 70 лет, она давно на пенсии, живет бедно как и все пенсионеры, имеет проблемы со здоровьем, но по-прежнему продолжает помогать людям! Я спрашиваю – может быть у нее нет своей семьи и куда тратить душевные силы? Так нет же, и семья есть, и дети – все в порядке! А доброта – врожденное качество Веры Михайловны. Потребность помогать людям сопровождает ее на протяжении всей жизни.

Сбор вещей для малоимущих семей происходит прямо в центре «Осень». Одежда, игрушки, канцтовары, книги... вплоть до памперсов – все принимается в центре, по адресу: ул. Герцена, 12-б. Помогать материально и вещами предпочитают и люди среднего поколения, которые работают. Им это проще и удобнее. Активно к данному процессу подключаются депутаты и предприниматели города, и мы их с удовольствием назовем: Константин Дрыгин, Дмитрий Целовальников, Сергей Дьячевский, Людмила Артемова, Оксана Мошкина, Дания Москвитина, Вера Зырянова, Эльвира Царева, Анна Гришина, Ольга Коростелева... Цветы для ветеранов бесплатно предоставляют цветочные магазины «Аленький цветочек», «Зеленый мир», «Цветы» (Талица), «Мастер и маргаритка». Всех благотворителей не перечислишь, но они в Первоуральске есть! И без лишнего пиара делают свое доброе дело.

- Когда пенсия 6 тысяч рублей, человек думает – то ли лекарства купить, то ли башмаки...

Да что там, всем известно, в каком положении наши старики (особенно бюджетники-учителя с крохотной пенсией)! А многодетные семьи, которые на окраинах живут – в Перескачке, Меркитасихе, Кузино... Им материальная поддержка, вещи необходимы постоянно, - говорят волонтеры.

ДОБРОВОЛЬЧЕСКИЙ ДЕСАНТ ВЫСАДИЛСЯ В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ

На днях в Первоуральске состоялся областной слет волонтеров, на который съехались молодые добровольцы из Екатеринбург, Полевского, Асбеста и других городов Свердловской области.

Ребята разделились по отрядам и организовали целый ряд мероприятий: в «Росинке» провели спортивный праздник для детей, в п. Самстрой провели субботник, уборку улиц, а в завершение состоялся детский праздник. Еще два отряда волонтеров поработали в Новоуткинске.

Всего в областном слете приняли участие около ста добровольцев. Сельчане с радостью откликнулись на призы навести порядок на улицах поселков – и стар, и млад присоединились к добрым делам волонтеров. Теория шести рукопожатий, известная нам по фильму «Елки» - сбывается!

КТО РАБОТЫ НЕ БОИТСЯ

Но тощий кошелек пенсионера – это еще полбеда. Беда, когда человек одинок, проживает в своем неблагоустроенном доме на отдаленной территории и должен как-то с хозяйством управляться и дрова на зиму запастись. Вот здесь на помощь старикам приходят те волонтеры, которые работы не боятся. Среди них есть школьники и их родители, воспитанники школ - интернатов, которые и двор подметут, и дров натаскают.

А если пенсионеру нужно постричься, то добро пожаловать в «Студию красоты Татьяны Дубровской», где эту услугу для пожилых людей парикмахеры оказывают бесплатно. Тоже вид волонтерства!

Все, что связано с уходом за больными и инвалидами, берут на себя религиозные организации.

- Верующие люди спокойно выполняют «грязную» работу – становятся санитарями для лежачих людей, которым нужно помочь вымыться, например. Они не брезгуют, ухаживают за тяжелобольными.

В центре «Осень» говорят, что если человек пожелал стать волонтером и помочь делом, то его контактные данные вносятся в специальную базу. И как только возникнет необходимость в помощи – например, понадобится помочь переместить инвалида-колясочника из его квартиры на улицу, или погрузить мебель при переезде, перевезти инвалидов на машине по новому адресу – то с волонтерами связываются по телефону и предлагают подключиться к этой работе.

В центре «Осень» говорят, что иногда люди хотят оказать помощь какому-то конкретному человеку. Но тут есть ряд сложностей.

- Прежде всего, по закону запрещено давать личные данные человека – его адрес, например. Известны случаи мошенничества, когда к пенсионерам приходят люди и, представившись сотрудниками соцзащиты или коммунальных служб, обманым способом проникают в квартиру. К сожалению, мы регулярно слышим информацию о том, что кого-то из доверчивых пенсионеров ограбили. Поэтому у добровольцев есть правило: помогать на дому у пенсионеров могут только проверенные люди, волонтеры со стажем. Ну и конечно, с самими пенсионерами заранее обговаривается, кто к ним придет с помощью и в какое время.

ДОЛОЙ ОДИНОЧЕСТВО

Участковые специалисты говорят, что одиночество – это бич нашего времени, огромная проблема. Поэтому важным направлением в работе добровольцев является организация досуга и культурных



Восемь первоуральцев были награждены Благодарственными письмами администрации города и центра «Осень» за большой вклад в развитие добровольческого движения. Среди них – Людмила Ермакова, активист общества слепых.

мероприятий для пожилых людей. А уж талантливыми людьми наш город не обделен! С благотворительными концертами перед ветеранами регулярно выступают творческие коллективы «Гологорочка» (ПЗГО), «Черемушки» (Самстрой), «Благая весть», ребята из школ №21, 32, 4, 15, 22, 26, а также из школ-интернатов. «У нас замечательный культурно и духовно развитый город. Ветераны очень любят концерты и рады им», - резюмирует Л.Кусайкина.

Слушая ее рассказ о добровольческом движении в Первоуральске, я спросила: «Так нужны ли вам еще новые волонтеры?» И получила четкий ответ: «Нуждающихся в Первоуральске – море! Волонтеры нужны всегда».

Желающие присоединиться к добровольческому движению и помочь нуждающимся, могут обращаться в центр «Осень» по телефону 25-48-29

Таисия ПОНОМАРЕВА



Юные волонтеры работы не боятся

КАК ПЕСНЕЙ ВЗЯЛИ ГОРОД НА НЕВЕ

ЗНАЙ НАШИХ! ВПС



Дует Анастасии Падериной и Анастасии Кинер

Участники студии "Сцена" вернулись из Санкт-Петербурга радостные, с перспективными планами на будущее. Оно и понятно. Участвуя в Международном фестивале фестивалей "Балтийская феерия", стали призёрами и лауреатами. Вот что рассказывает руководитель студии, певица Наталья Новодворская:



Наталья Новодворская, руководитель студии «СЦЕНА»

- Почему фестиваль фестивалей? Потому, что он включает в себя несколько фестивалей и конкурсов. А именно: вокальный "Венок талантов", танцевальный "Алмазная мазурка", театральный "Без антракта", музыкальный "VIVA-MUSIC", детский конкурс красоты и профессиональный "SUPER STAR". Организаторами выступили комитеты по культуре и молодёжной политике Санкт-Петербурга, Международный фонд Владимира Спивакова, Союз концертной деятельности РФ Санкт-Петербургского отделения и благотворительный фонд поддержки социально значимых программ "Меценат".

С президентом фестиваля Татьяной Щерба мы знакомы, в 2009 году я уже была лауреатом конкурса "В стиле ретро". Она нас и пригласила. На подготовку было около трёх месяцев, но мы старались, очень уж хотелось принять участие в этом большом, не коммерческом, фестивале. Деньги на поездку дали родители детей-участников.

В Санкт-Петербурге мы гостили пять дней, жили на Невском. Жюри было очень серьёзным, возглавлял его известный продюсер из Чехии Йозеф Чермак. Что же касается нашего конкурса вокалистов "Венок талантов", в жюри была педагог эстрадно-джазового вокала Людмила Гаджиева из Германии, там у неё своя вокальная школа. Два года назад она же была председателем жюри конкурса "В стиле ретро". Конечно, я порадовалась, что мы вновь встретились, поговорили. Именно Гаджиева тогда вдохновила меня на учёбу, сейчас уже оканчиваю второй курс Челябинской академии культуры и искусства по классу эстрадно-джазового вокала. Она отметила, что хорошо, когда руководитель учится. Это постоянно держит всех в тонусе. Учишься сам, учишь детей, а они учат тебя.

На фестиваль ездили семь вокалистов. Порадовала семилетняя Даша Мамаева, наша звёздочка. У неё яркий, народный голос, заниматься начала в три года – пела в хоре своего деда в Реже. Даша среди 28 участников стала лауреатом третьей степени, получила бронзовую медаль. Исполнила песни "Я люблю тебя, Россия" и "Осени не будет никогда". Полине Новосёловой 13 лет, перспективная, целеустремлённая девочка. Музыка занимается с детства, учится в музыкальной школе, поёт в хоре, отличница в общеобразовательной школе, хорошо знает английский язык – в подлиннике читает Шекспира. Исполняла на английском песню "Боль", она о любви, но девочка смогла донести до слушателей это чувство. Вторая её песня - эстрадно-джазовая "Белая река". Полина стала лауреатом второй степени и получила серебряную медаль.

Настя Кинер видит себя в будущем только певицей. Ей семнадцать. Тоже отличница в школе, целеустремлённая, умница. Показательный случай: я была на сессии, и поступила просьба выступить нашей студии "Сцена" на концерте для работников и гостей центра "Росинка". Я позвонила Насте, поручила подготовить три номера, всё объяснила. Не подвели девочки, хорошо спели. Настя поёт с пяти лет, талантливая девочка. Она стала лауреатом второй степени с серебряной медалью. Исполнила блюз "Цветок" из репертуара Анжелики Варум и "Мир без любимого" из кинофильма "31 июня" - очень сложные песни, но справилась отлично, чуточку не дотянула до первого места. Это для неё первый международный конкурс, и всё впереди!

Настя Парисенкова – наша "зажигалочка", подвижная, любит танцевать. Ей 21 год. Песни "Мама-мамочка" и "Этого мало" принесли ей бронзовую медаль. Настя прекрасно держится на сцене, это её первый конкурс.

Никите Карманову 23 года, он в нашей студии лишь третий месяц. Серьёзно вокалом нигде не занимался, а петь любит. У него приятный тембр голоса, со своими особенными красками. Он выступал предпоследним, переволновался, но все равно стал дипломантом конкурса, и это здорово! Никита себя ещё покажет.

Двадцатипятилетний Стас Марусин покорила жюри обаянием, умением свободно держаться на сцене. Темпераментный, неунывающий молодой человек. По образованию руководитель детского фольклорного коллектива. Оригинально спел песню "Оранжевый галстук" и стал серебряным призёром. Сравнительно недавно

занимается у нас Настя Сурикова. Она исполняла сложные песни Арно Бабаджаняна "Загадай желание" и "Верни мне музыку", стала дипломантом. Но реализовала себя в дуэте. По собственной инициативе Настя Сурикова и Настя Кинер создали дует. Исполнили "Маленький принц" и "Последняя поэма", стали призёрами второй степени, и им вручили серебряный кубок. Одним словом, все выступили отлично, я довольна. Я очень люблю своих ребят и могу говорить о них часами...

- А вы, Наташа, выступали на этом фестивале?

И тут к беседе подключился Евгений Люненко, директор и технический руководитель студии "Сцена":

- Конечно. В конкурсе "SUPER STAR". Исполнила песню Аллы Пугачёвой "Приезжай". Это Натальин образ, её любимая песня, кстати, прозвучавшая впервые в год её рождения. На второй день она спела песню на мелодию французского композитора, слова написал Александр Мосунов. Вошла в финал. Но дальше участвовать не разрешили, так как не были оформлены авторские права на исполнение этой песни. Кстати, по вине организаторов. Когда созванивалась с ними, сказали, что не обязательно оформление, видимо, не думали, что из "какого-то Первоуральска" будет такое достойное исполнение... Видели бы вы, как переполняли эмоции наших вокалистов, когда их руководитель пела, даже слёзы были на глазах девочек. Непередаваемый момент! Для ребят важно видеть преподавателя на сцене, они гордятся и радуются. Когда началось награждение, к нашему удивлению, Татьяна Геннадьевна Щерба вызвала Наталью на сцену первой, поблагодарила за прекрасное выступление, похвалила, что создала хорошую студию, подарила фирменные часы с логотипом "Балтийская феерия". У организаторов этот жест был в форме извинения. Награждение начали с наших студийцев. Так мы прославили Первоуральск.

- Да. Случилось так, что песня "Приезжай" - моя победа и моя боль, то есть она дала мне победу и одновременно забрала её, - продолжила Наталья.

- Фестиваль позади. Чем живет "Сцена" сегодня, какие планы?

- С сентября переезжаем в другое помещение, - рассказывает Евгений. - И начнём реализовывать свои идеи. У нас вокально-инструментальная студия. Пока вокалисты выступают отдельно, музыканты отдельно. Мы же хотим соединить, чтобы песня звучала под живую музыку. Мы и сейчас даём своим воспитанникам право выбора, стать ещё более самостоятельными, чтобы больше проявляли свои способности. А мы поддерживаем и направляем.

- В июле планируем поехать в Болгарию на летнюю сессию Международной школы народной культуры, искусства и ремёсел "Славянский путь". Получим мастер-класс через живое, творческое общение учеников и педагогов разных стран. А ещё приедет мой преподаватель из Челябинской академии Светлана Николаевна Шорохова, даст свой мастер-класс. И, конечно, сами будем выступать, на других посмотрим и себя покажем, - заключила Наталья.

Валентина ДЕМИДОВА



Первоуральский певческий десант на берегах Невы

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ ПРОЙДЕТ ВЕНСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

В Екатеринбурге с 24 июня по 3 июля во второй раз пройдет Венский фестиваль музыкальных фильмов, организованный почетным консульством Австрии в Екатеринбурге при поддержке городской администрации.

Как сообщили в пресс-службе администрации, организаторы фестиваля подготовят для зрителей тысячу посадочных мест на площади перед главным корпусом Уральского федерального университета.

«В течение десяти летних вечеров под открытым небом будут бесплатно демонстрироваться музыкальные кинофильмы с записью шедевров мировой классической музыки (концерты, фильмы-оперы и другие). Высокое качество воспроизведения поможет аудитории почувствовать себя находящейся в концертном зале», - рассказали в пресс-службе.



Венский фестиваль музыкальных фильмов был впервые организован в 1991 году и является самым большим музыкальным кинофестивалем по всему миру, собирая в течение летних месяцев более 670 тысяч человек. В честь 250-летнего юбилея со дня рождения Вольфганга Амадея Моцарта в 2006 году магистрат Вены предложил программу фестиваля другим европейским городам. В настоящее время это масштабное мероприятие проходит в восьми городах Восточной Европы, в том числе в Москве, и привлекает десятки тысяч человек.

МОНУМЕНТ КОРОЛЮ ПОП-МУЗЫКИ

Статуя будет открыта в Екатеринбурге 25 июня.



Год назад российский Фан-клуб Майкла Джексона «INVINCIBLE» выступил с инициативой установки в Екатеринбурге статуи короля поп музыки. В Екатеринбурге уже появилась стена имени Майкла Джексона, рядом с памятником группе Битлз. Сейчас там регулярно собираются поклонники Майкла Джексона, а фан-клуб репетирует там танцы по мотивам и образам клипов Майкла Джексона. С 2009 года в Европе были установлены несколько монументов, посвященных Майклу Джексону. Теперь у всех фанатов появится новое место встреч. Это будет первый монумент в России, устанавливаемый королю поп музыки. Статуя будет установлена на пешеходной улице Вайнера, напротив ТРЦ «Гринвич».

БУДЬ ГОТОВ! ВПС

ЯРМАРКИ ВЫХОДНОГО ДНЯ

В целях наиболее полного удовлетворения жителей Первоуральска продуктами питания по ценам сельхозпроизводителей и продукцией предприятий пищевой промышленности главой городского округа Первоуральск Ю. О. Переверзевым. издано постановление о проведении ярмарок выходного дня на площадке перед Дворцом культуры и техники ОАО «ПНТЗ» ул. Ватутина, 45, согласно графика:

Месяц	Дата	Время
Июнь	19	09.00 - 17.00
Июль	3, 24	09.00 - 17.00
Август	7, 21	09.00 - 17.00
Сентябрь	11, 25	09.00 - 17.00
Октябрь	9, 23	09.00 - 17.00
Ноябрь	6, 20	09.00 - 17.00
Декабрь	4, 18	09.00 - 17.00

ПЕРВЫЙ В РОССИИ ХОРРОР-ФЕСТИВАЛЬ «ПОСЛЕ ЗАКАТА»

Первый в России хоррор-фестиваль «После заката» пройдет с 16 июня по 10 августа в многозальном кино-театре СИНЕМА ПАРК в ТРЦ «Алатырь» (ул. Малышева, 5)



В рамках фестиваля будут представлены 9 совершенно новых фильмов ужасов, которые представят зрителям все виды хоррора: «Плодородная земля», «Добыча», «Шелуха», «Близнецы-убийцы», «51», «Вой Банши», «Задание», «Убить заново», «Племя». Впервые зрители будут содрогаться от ужаса на протяжении 8 недель!

По 2 вечерне-ночных сеанса с фильмами фестиваля будут проходить по четвергам.

Каждую неделю программа будет обновляться путем добавления одного нового фильма.

В СЕТИ

«РАБОВЛАДЕЛЬЧЕСКИЙ, СТОЙ!»

Значительных размеров текст, сардонически приуроченный к 150-летию юбилею отмены крепостного права и подробно рассматривающий письмо в поддержку приговора Ходорковскому-Лебедеву, был подготовлен мной ещё в марте, но в газете по ряду уважительных причин появиться он так и не смог. В настоящий момент общественно-политический «Гражданский фронт» прекратил своё «бумажное» существование, целиком и полностью перейдя в иную, электронную плоскость на городском интернет-портале «vPervouralske.ru». Авторская версия не вышедшей в печать статьи «Рабовладельческий, стой!» опубликована там уже довольно давно, а увесистый отрывок из этого материала я размещаю для читательского ознакомления чуть ниже.

«Создатель текста, топорно выгораживающий судей и, вдогон удивительной щедрости приговору, почём зря за таптыгающий подсудимых, не мог не указать некрепко сидящему, безвольному правителю на его незавидную функцию. Грубо кинуть в лицо ему: сиди, не рыпайся! Ты-то ведь тоже пронумерованный... «Требование помилования является... абсолютно популистским и направлено, скорее, на создание общественного эмоционального фона... Надо напомнить, что отменить решение суда вправе лишь суд высшей инстанции, а факт помилования – не отмена решения суда, а полностью или частичное освобождение осуждённого от наказания. И эти действия также регулируются законом: Президента РФ о помиловании может просить сам осуждённый с момента, когда обвинительный приговор суда вступил в силу»... Осуждённый может и не просить, но об этом в своевременно накатанной эпистоле – молчок... Ходорковский и Лебедев не попросят, поскольку виновными себя не признают никогда. Диффамацией промышлять точно не станут: тут дело чести, не Данилкину чета... И потенциальной президентской инициативе по помилованию, кажется, так и не уготовлено перейти из плоскости допустимого в действительную плоскость: до подобной дерзости числящийся на вторых ролях Медведев, к глубокому сожалению, пока не дорос. Судя по всему, обретать независимость от Владимира Путина он и не собирается... Эти двое ещё на берегу разобрались с раскладами и распределениями... Разобрались и подписанты – с нравственным чувством, с исконным внутренним страхом, со странной своей симпатией к взяточникам, карьеристам, держимордам. Постарались угодить тому, кому оно особенно и не нужно, но явно не помешает... Кому, скажите мне, пожалуйста, необходимо было в восьмидесятые англоязычное заявление Владимира Познера, безоговорочно и подло поддержавшего решение верхов о высылке в город Горький правозащитника Сахарова?.. Тем не менее прогнулся же, оскоромился, запомнившись и в качестве пособника загибающегося преступного режима... Ну а сведущему в деле начальству (читай – заказчикам публичной акции) приличествует теперь щедро отблагодарить, наградить, поощрить, похвалить, наделить, повысить, понизить – кому из респондентов чего захочется, тому того и дать. В пределах разумного, конечно... Желания заветные исполнить... Поматросить и бросить: печальный урок Анастасии Волочковой далеко не многим пошёл на пользу, несмотря



Симулякр бумажного выпуска «Гражданского фронта», посвященного 150-летию юбилею отмены крепостного права

на то, что в том, пятилетней выдержки позорном письмеце, подписанном популярной балериной в звёздной компании Ларисы Лужиной, Мурата Насырова, Александра Калягина, Валентина Юдашкина, Станислава Говорухина, Никиты Сафронова, Александра Розенбаума, Алины Кабаевой, Владимира Шаинского, те же заискивающие мысли, то же непонимание и элементарное бессердечие были высказаны теми же оборотами, той же хитровой вязью... «Да, правовая система сегодняшнего государства несовершенна, и мы открыто говорим о необходимости её улучшения. Не надо закрывать глаза на существующие недостатки, но и обсуждение отдельного судебного процесса не должно носить характер дискредитации всей судебной системы, государства и общества и ставить под сомнение основы законности и порядка в стране. Иначе волей-неволей начинаешь задумываться, а так ли те, кто постоянно говорит о несправедливости, заботятся о соблюдении прав обвиняемых? Или они преследуют иные интересы?..»... Иные, иные... Бокерия, Светличная, Кадышева, Роднина, Зельдин, Волочкова потом публично отказывались от своих подписей. Некоторые, наоборот, «принципиальных позиций» не сдавали ни в какую, отчаянно силясь доказать окружающим и, в первую очередь, самим себе, что гнусность – это нормально, Ходорковский и Лебедев – злостные неплательщики налогов, воры, кровопийцы, а подписанты – неравнодушные граждане, блюдущие государственные интересы... Бесплатно блюдущие... Что? Потомки рассудят, говорите? Сильно сомневаюсь я что-то в этих ваших потомках... Сталин вон и донныне «великий правитель» в глазах пышущего физическим здоровьем большинства... Читай, осмыслий, делай ты выводы!.. Хрен: великий правитель, отец народов – и точка... Композитора Шостаковича жестоко травил за «сумбур вместо музыки». Сталин травил... Позже Шостакович участвовал в похабных гонениях Солженицына и Сахарова. Уже без всякой музыки, даже очень-очень сумбурной... Борец с рабством и холуйством Солженицын, непостижимо умилённый тогдашним президентом, пил с Путиным чай, печеньками закусывал, выказывал лояльность. И это – после гибели подводников «Курска», после чудовищного «Норд-оста», после катастрофических событий в Беслане. После того, как никто из высокопоставленных чиновников не понёс ответственности за содеянное и, напротив, губительно не сделанное... После того, как «она утонула», а «они задохнулись»... А блюдущие рабы молчали, заткнув подальше лучшие побуждения, гражданские позы и призывы, дорогие сердцу демократические мечты и чаяния... Поговаривают, что они, жертвы крепостничества, и знают только – прятаться, трястись, бояться страшного и неизбежного. Изредка стучать на ближних и далёких. Проситься обратно к барину, в крепость... Поговаривают, что они, убогие рабы, неизлечимо глухи и абсолютно немые... Не-а, дудки! Рабы говорят. Ещё как говорят!.. О своём, о рабском».

Денис ПОЛЯКОВ

магазин АВТО Ватутина, 35 тел. 25-68-35

магазин АВТО + Трубинов, 20 тел. 64-13-35

АВТОЗАПЧАСТИ

скутеры

ООО СТРОЙРЕГИОН

К ПЕРИОДУ СЕЗОНА

поликарбонат (пр-во Россия) от 1650 руб

цемент от 185 руб

пеноблок 2350 руб/м³

новые типы теплиц ЭКОНОМ от 7000 руб

Московское шоссе 3 км, база «Стройматериалы» (овощная база), тел./факс: (3439) 296-099, 8-912-226-80-21

СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ САЛОН

ЕВРО-ДЕНТ лицензия №66-01-000855

КАЧЕСТВЕННОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ РАССРОЧКА

ТЕРАПИЯ: лечение, реставрация зубов, запечатывание фиссур, удаление зубного камня

ОРТОПЕДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ протезирование съёмное и несъёмное, бюгельное протезирование

тел. 64-94-99, 8 922 617 7931

о наличии противопоказаний можно проконсультироваться у специалистов клиники